
11 ２ 次方程式の解き方（因数分解）

　2次方程式の右辺が 0で左辺が因数分解できるときは，「A B 0# = ならば A 0= または B 0= 」を利用し
て，2次方程式を解くことができる。

　　次の方程式を解きなさい。
　⑴　 x x4 3 0- + =] ]g g    　⑵　x x2 1 0+ =] g

　　　　　　⑴ 　この方程式より，x 4- と x 3+ をかけて 0になるから，少なくとも一方の式は 0でなけ
ればならない。よって，x 4 0- = または x 3 0+ =

　　　　　　　　x 4 0- = のとき，x 4= 　　　x 3 0+ = のとき，x 3=-

　　　　　　　x 4= も x 3=- も方程式を成り立たせるから，解は，x 4= ，-3 　　x 4= ，-3 　

　　　　　　⑵　x 0= または x2 1 0+ = となる。 x2 1 0+ = のとき， x2 1=- → x
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　　　　　次の方程式を解きなさい。
□⑴　 x x2 5 0+ - =] ]g g  □⑵　 x x1 3 2 0- - =] ]g g  □⑶　x x 4 0- =] g

　　次の方程式を解きなさい。
　⑴　x x7 10 02+ + =    　⑵　x x2 3 02+ - =

　　　　　　右辺が 0であることを確認して，左辺を因数分解する。
　　　　　⑴　左辺を因数分解して，x x2 5 0+ + =] ]g g  　⑵　左辺を因数分解して， x x3 1 0+ - =] ]g g

　　　　　　　x 2 0+ = または x 5 0+ =   　　　　x 3 0+ = または x 1 0- =

　　　　　　　x 2=- ，-5　  　　x 2=- ，-5 　　　x 3=- ，1　 　　x 3=- ，1　

　　　　　次の方程式を解きなさい。
□⑴　x x4 3 02+ + =  □⑵　x x5 6 02+ + =  □⑶　x x9 8 02- + =

□⑷　x x2 15 02+ - =  □⑸　x x3 4 02+ - =  □⑹　x x 2 02+ - =

□⑺　x x4 21 02- - =  □⑻　x x5 6 02- - =  □⑼　x x 20 02- - =

　　次の方程式を解きなさい。
　⑴　x x4 02+ =    　⑵　x x10 25 02- + =

　　　　　　⑴　左辺を因数分解して，x x 4 0+ =] g  　⑵　左辺を因数分解して， x 5 02- =] g

　　　　　　　　x 0= または x 4 0+ =   　　　x 5 0- =

　　　　　　　　x 0= ，-4　 　　x 0= ，-4  　　　x 5=  　　x 5= 　
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　　　　　次の方程式を解きなさい。
□⑴　x x3 02+ =  □⑵　x x7 02- =  □⑶　x x 02+ =

□⑷　 x x2 02- =  □⑸　x x6 9 02+ + =  □⑹　x x12 36 02+ + =

□⑺　x x2 1 02- + =  □⑻　x x4 4 02- + =  □⑼　x x18 81 02- + =

　複雑な形の 2次方程式は，まず ax bx c 02+ + = の形に整理し，左辺の因数分解を考えてみる。

　　次の 2次方程式を解きなさい。
　⑴　 x x3 6 242= +    　⑵　 x x2 4 8- - =] ]g g

　　　　　　⑴　移項して， x x3 6 24 02- - =   　⑵
　　　　　　　両辺を 3でわって，x x2 8 02- - =

　　　　　　　左辺を因数分解して，x x4 2 0- + =] ]g g

　　　　　　　　x 4 0- = または x 2 0+ =

　　　　　　　　x 4= ，-2　 　　x 4= ，-2 

　　　　　次の方程式を解きなさい。
□⑴　 x x2 10 8 02- + =    □⑵　x x18 72- =

□⑶　 x x2 3 12+ + =] ]g g    □⑷　x x x3 2 42+ = +] g

　2次方程式の解が与えられた問題では，与えられた解を 2次方程式に代入し，求める文字についての方程
式をつくればよい。

　　2次方程式 x ax a4 02- - = の 1つの解が-2のとき，次の問いに答えなさい。
　⑴　aの値を求めなさい。   　⑵　他の解を求めなさい。

　　　　　　⑴　x ax a4 02- - = に x 2=- を代入して，aについての方程式をつくると，
　　　　　　　 a a2 2 4 02 #- - - - =] ]g g → a a4 2 4 0+ - = → a 2=  　　a 2= 　
　　　　　　⑵　a 2= を x ax a4 02- - = に代入して，x x2 8 02- - =

　　　　　　　 x x2 4 0+ - =] ]g g より x 2=- ，4となり，-2は与えられた解で，他の解は，4 　　x 4= 　

　　　　　次の問いに答えなさい。
　⑴　2次方程式 x ax 15 02+ - = の 1つの解が 5のとき，次の①，②に答えなさい。
　□①　aの値を求めなさい。   □②　他の解を求めなさい。

　⑵　2次方程式 x ax b 02+ + = の解が 3と-2のとき，次の①，②に答えなさい。
　□①　a，bについて連立方程式をつくりなさい。 □②　a，bの値を求めなさい。
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